
 
 

Czym jest oznakowanie CE ?  
 

Oznakowanie CE jest symbolem deklaracji producenta  lub upowa Ŝnionego 

przedstawiciela , Ŝe wyprodukowany przez niego produkt/wyrób spełnia wymagania 

jednej lub wielu dyrektyw Nowego Podejścia.  
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Wzór oznakowania CE  

JeŜeli oznakowanie CE jest mniejsze lub większe, naleŜy zachować proporcje 
wskazane na szkicu. Wysokość oznakowania CE wynosi przynajmniej  5 mm 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Przepisy o oznakowaniu CE  

 
1. Dziennik Urz ędowy UE L 218 z dnia 13 sierpnia 2008 r. 
 

• rozporz ądzenie  Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) 
nr 765/2008  z dnia 9 lipca 2008 r. ustanawiające wymagania 
w zakresie akredytacji i nadzoru rynku odnoszące się do warunków 
wprowadzania produktów do obrotu i uchylające rozporządzenie (EWG) nr 
339/93 

• decyzja  Parlamentu Europejskiego i Rady nr 768/2008/WE 
z dnia 9 lipca 2008 r. w sprawie wspólnych ram dotyczących wprowadzania 
produktów do obrotu, uchylająca decyzję Rady 93/465/EWG 

 
 
2. Artykuł 30 rozporz ądzenia 765/2008 -  Ogólne zasady dotycz ące oznakowania 
CE 
 
 
Oznakowanie CE moŜe zostać umieszczone wyłącznie przez producenta lub jego 
upowaŜnionego przedstawiciela. 
 
Oznakowanie CE moŜe być umieszczane wyłącznie na produktach, dla których jest to 
przewidziane na mocy szczegółowych wspólnotowych przepisów harmonizacyjnych 
oraz nie moŜe być umieszczane na Ŝadnych innych produktach. 
 
Umieszczając oznakowanie CE lub zlecając jego umieszczenie, producent  wskazuje, 
Ŝe przyjmuje na siebie odpowiedzialno ść za zgodno ść produktu ze wszystkimi 
obowiązującymi wymaganiami, określonymi w odnośnym wspólnotowym 
prawodawstwie harmonizacyjnym określającym warunki takiego znakowania. 
  
Oznakowanie CE stanowi jedyne oznakowanie stwierdzaj ące zgodno ść produktu z 
obowi ązującymi  wymaganiami  odnośnego wspólnotowego  prawodawstwa  
harmonizacyjnego określającego warunki takiego znakowania. 
 
Zakazuje si ę umieszczania na produkcie oznakowa ń, znaków i napisów, które 
mog ą wprowadzi ć w błąd osoby trzecie z uwagi na skojarzenie z oznakowaniem CE 
lub podobieństwo formy, albo z obu tych względów. Zezwala się na umieszczanie na 
produkcie innych znakowań pod warunkiem, Ŝe nie wpływają one niekorzystnie na 
rozpoznawalność, czytelność i znaczenie oznakowania CE. 
 
3. Ustawa  z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodno ści Dz.U.04.204.2087 
z poźn. zm.). Akty wykonawcze (rozporz ądzenia  Ministrów, transponuj ące 
Dyrektywy Nowego Podej ścia ) - np. rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 21 

 



Page 3 of 10 

 

października 2008 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla maszyn(Dz. U. Nr 199, 
poz. 1228)  
 
4. Odrębne ustawy transponuj ące dyrektywy Nowego Podej ścia (np. ustawa o 
kompatybilności elektromagnetycznej, ustawa o wyrobach budowlanych itp.) 

 

Zastosowanie oznakowania CE  
 
Dyrektywy przewiduj ące oznakowanie CE 
 

• 2006/95/WE – sprzęt elektryczny  (LVD) (d. 73/23/EWG) 
• 2009/105/WE – proste zbiorniki  ciśnieniowe (d. 87/404/EWG) 
• 88/378/EWG – zabawki  
• 89/106/EWG – wyroby budowlane 
• 2004/108/WE – kompatybilność elektromagnetyczna (EMC) 
• 89/686/EWG – środki ochrony indywidualnej 
• 2009/23/EWG – wagi  nieautomatyczne (d. 90/384/EWG) 
• 90/385/EWG – wyroby medyczne (implanty ) 
• 2009/142/WE – urządzenia  spalające paliwa gazowe (d.90/396/EWG) 
• 92/42/EWG – efektywność kotłów wodnych 
• 93/15/EWG – materiały  wybuchowe  do uŜytku cywilnego 
• 93/42/EWG – sprzęt medyczny 
• 94/9/WE – ATEX 
• 94/25/WE – łodzie  rekreacyjne 
• 95/16/WE – dźwigi (windy ) 
• 97/23/WE – urządzenia ciśnieniowe 
• 2006/42/WE – maszyny  (d. 98/37/WE) 
• 98/79/WE – wyroby medyczne (in vitro) 
• 1999/5/WE – urządzenia radiowe i telekomunikacyjne 
• 2000/9/WE – koleje linowe do przewozu osób 
• 2000/14/WE – emisja hałasu 
• 2004/22/WE – przyrz ądy pomiarowe 
• 2005/32/WE – produkty wykorzystujące energię (ekoprojekt ) 
• 2007/23/WE – wyroby pirotechniczne 
• Projekt RoHS 
 

Dyrektywy Nowego Podej ścia 
 
• Obejmują róŜne sektory – grupy wyrobów: zabawki, maszyny, sprzęt 

elektryczny, urządzenia ciśnieniowe, wyroby medyczne, wyroby budowlane i 
in. 

• Określają  Zasadnicze Wymagania jakie powinien spełnia ć produkt 
• Szczegółowe wymagania znajdują się w Normach Zharmonizowanych  

 
Ocena zgodno ści wyrobów  
 
Producent wykonuje ocenę zgodności wyrobu samodzielnie lub składa wniosek o 
przeprowadzenie stosownej procedury oceny zgodności do Jednostki Notyfikowanej.  
 
Baza NANDO (New Approach Notified and Designated Organisations) zawiera ok. 
1900 Jednostek Notyfikowanych 
 
http://ec.europa.eu/enterprise/newapproach/nando  
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Procedury / Moduły oceny zgodno ści 
 
W zaleŜności od stwarzanego ryzyka lub teŜ uregulowań zawartych w dyrektywach 
przewidziane są róŜne procedury oceny zgodności (tzw. moduły)  

 
 

Moduł  

 

Etap  

 

Opis  

Udział jednostki 
notyfikowanej  

 

A 

Projektowanie 

+ 

Produkcja  

Wewnętrzna kontrola produkcji , 
realizowana przez producenta. 
Producent deklaruje zgodność 
wyrobu 

Producent samodzielnie 
wykonuje ocenę 
zgodności wyrobu 

 

A 1 

Projektowanie 

+ 

Produkcja  

A + badania specyficznych 
parametrów wyrobu pod nadzorem 

Jednostka notyfikowana 
lub akredytowane 
laboratorium zakładowe 

 

A 2 

Projektowanie 

+ 

Produkcja  

A + nadzorowana kontrola wyrobów 
w przypadkowych odstępach czasu 

Jednostka notyfikowana 
lub akredytowane 
laboratorium zakładowe 

 

B 

 

Projektowanie  

Badania typu WE Jednostka notyfikowana 
bada projekt 
konstrukcyjny wyrobu 

 

C 

Produkcja  

(poprzedzony 

modułem B ) 

Zgodno ść z typem w oparciu 
o wewnętrzną kontrolę produkcji 

Producent zapewnia 
zgodność w ramach 
wewnętrznej kontroli 

 
 

C 1 

Produkcja  

(poprzedzony 

modułem B ) 

C + badanie produktów pod nadzorem Jednostka notyfikowana 
lub akredytowane 
laboratorium zakładowe 

 

C 2 

Produkcja  

(poprzedzony 

modułem B ) 

C + badanie produktów pod nadzorem 
w przypadkowych odstępach czasu 

Jednostka notyfikowana 
lub akredytowane 
laboratorium zakładowe 

 

D 

Produkcja  

(poprzedzony 

modułem B ) 

Zgodno ść z typem w oparciu 
o zapewnienie jako ści procesu 
produkcji  (ISO 9001) 

Jednostka notyfikowana  

 

D 1 

Projektowanie 

+ 

Produkcja  

Zapewnienie jako ści procesu 
produkcji (jak D – bez modułu B) 

Jednostka notyfikowana  

 

E 

Produkcja  

(poprzedzony 

modułem B ) 

Zgodno ść z typem w oparciu 
o zapewnienie jako ści produktu 
(ISO 9001) 

Jednostka notyfikowana  
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E 1 

Projektowanie 

+ 

Produkcja  

Zapewnienie jako ści produktu –  
kontrola i badania gotowych wyrobów 
(jak E – bez modułu B) 

Jednostka notyfikowana  

 

F 

Produkcja  

(poprzedzony 

modułem B ) 

Zgodno ść z typem w oparciu 
o weryfikacj ę produktu  

Jednostka notyfikowana 

 

F 1 

Projektowanie 

+ 

Produkcja  

Zgodno ść w oparciu o  weryfikacj ę 
produktu (jak F – bez modułu B) 

Jednostka notyfikowana 

 

G 

Projektowanie 

+ 

Produkcja  

Zgodno ść w oparciu o weryfikacj ę 
jednostkow ą 

Jednostka notyfikowana 

 

H 

Projektowanie 

+ 

Produkcja  

Pełne zapewnienie jako ści  
(ISO 9001) 

Jednostka notyfikowana 

H1 Projektowanie 

+ 

Produkcja 

Zgodno ść oparta na pełnym 
zapewnieniu jako ści oraz badaniu 
projektu (jak H + certyfikat badania 
projektu WE) 

 

Jednostka notyfikowana 

 

 
 

Wprowadzenie wyrobu do obrotu  
 

Wprowadzenie wyrobu do obrotu to nic innego jak udostępnienie produktu/wyrobu na 
Rynku Wspólnotowym po raz pierwszy 

 
 
                Krok po kroku do umieszczenia oznak owania CE 

 
1. Sprawdź czy produkt spełnienia wymagania jednej lub kilku dyrektyw 

Nowego Podejścia, 

2. Sprawdź czy wyrób spełnia wymagania zasadnicze, określone w 

dyrektywie/ach, której podlega, 

3. Przeprowadź ocenę zgodności,  

4. Opracuj dokumentację techniczną  - sporządź i sprawdź deklarację 

zgodności WE (Deklaracja zgodności jest dokumentem wystawionym 

przez producenta (lub jego przedstawiciela) zaświadczający, Ŝe 

wyprodukowany wyrób jest zgodny z zasadniczymi wymaganiami 

odpowiedniej dyrektywy (lub kilku dyrektyw). Treść deklaracji zgodności 

określona jest przez poszczególną dyrektywę, 

5. Umieść na wyrobach oznakowanie CE. 
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Obowi ązki przedsi ębiorców 
 
Obowiązek przedsiębiorcy to odpowiedzialność podmiotu gospodarczego 
uczestniczącego w łańcuchu dostawy wyrobu za to, aby na rynku UE/EOG były 
dostępne tylko wyroby zgodne z wymaganiami.  
 

PRODUCENT 
 
 - osoba fizyczna lub prawna , która wytwarza produkt lub która zleca 
zaprojektowanie lub wytworzenie produktu i oferuje ten produkt pod własną 
nazwą lub znakiem towarowym; Importera lub dystrybutora uwaŜa się za 
producenta, jeŜeli wprowadza on produkt do obrotu pod własną nazwą lub 
znakiem towarowym albo modyfikuje produkt juŜ znajdujący się w obrocie w taki  
sposób, Ŝe moŜe to mieć wpływ na zgodność, z obowiązującymi wymaganiami, i 
w konsekwencji przyjmuje na siebie obowiązki producenta. 

 
Obowi ązki producentów  
 
Producenci wprowadzający swoje produkty do obrotu gwarantuj ą, Ŝe zostały 
one zaprojektowane i wytworzone zgodnie z wymaganiami  określonymi w 
danej dyrektywie. 
 
Producenci sporz ądzają wymaganą dokumentacj ę techniczn ą                          
i przeprowadzaj ą lub zlecają przeprowadzenie obowiązującej procedury 
oceny zgodno ści .  
 
W przypadku wykazania zgodności takiego produktu z obowiązującymi 
wymaganiami w wyniku przeprowadzenia tej procedury, producenci 
sporz ądzają deklaracj ę zgodno ści WE i umieszczaj ą oznakowanie 
zgodno ści . 
 
Producenci są zobowiązani przechowywa ć dokumentacj ę techniczn ą oraz 
deklaracj ę zgodno ści WE przez okres [10 lat] od momentu wprowadzenia 
produktu do obrotu.  Są takŜe zobowiązani zapewnić stosowanie procedur 
mających na celu zapewnienie zgodności produkcji seryjnej. NaleŜy 
odpowiednio uwzględnić zmiany w projekcie 
i cechach charakterystycznych produktu oraz zmiany 
w normach zharmonizowanych lub specyfikacjach technicznych stanowiących 
odniesienie dla stwierdzenia zgodności produktu. 
 
Producenci są zobowiązani, we wszystkich stosownych przypadkach w 
odniesieniu do zagroŜeń związanych z produktem, w celu ochrony zdrowia i 
bezpieczeństwa konsumentów, do przeprowadzania badania próby produktów 
wprowadzanych do obrotu, badania skarg oraz, jeśli wystąpi taka konieczność, 
prowadzenia ich ewidencji, ewidencji produktów niezgodnych z wymaganiami, 
przypadków odzyskania produktu oraz informowania dystrybutorów o tego 
rodzaju działaniach w zakresie monitorowania. 
 
Producenci są zobowiązani zapewnić, aby ich produkty były opatrzone nazwą 
typu, numerem partii lub serii lub inn ą informacj ą umo Ŝliwiaj ącą ich 
identyfikacj ę, lub w przypadku gdy wielkość lub charakter produktu to 
uniemoŜliwiają, aby wymagane informacje były umieszczone na opakowaniu lub 
w dokumencie załączonym do produktu. 
 
Producenci są zobowiązani opatrzyć produkt swoim nazwiskiem , 
zarejestrowaną nazwą towarową lub  zarejestrowanym znakiem  towarowym i 
umieścić swój adres  kontaktowy na produkcie, a jeŜeli nie jest to moŜliwe – na 
opakowaniu lub w dokumencie załączonym do produktu. 
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Producenci gwarantuj ą dołączenie do produktu instrukcji  obsługi oraz 
dostarczenie informacji na temat bezpieczeństwa w języku  łatwo zrozumiałym 
przez konsumentów i innych u Ŝytkowników końcowych, określonym przez 
zainteresowane państwo członkowskie. 
 
JeŜeli wprowadzony przez nich do obrotu produkt jest niezgodny, są zobowiązani 
natychmiast podj ąć konieczne środki naprawcze  w celu zapewnienia zgodności 
produktu, jego wycofania z obrotu lub odzyskania. JeŜeli produkt stwarza 
zagroŜenie, producenci niezwłocznie informują o tym właściwe organy nadzoru 
rynku. 

 
Na uzasadnione Ŝądanie właściwego organu - nadzoru rynku - producenci 
udzielają mu wszelkich informacji i udostępniają dokumentację konieczną do 
ustalenia zgodności danego produktu z wymaganiami w języku łatwo zrozumiałym 
dla tego organu. Na Ŝądanie właściwych organów podejmują z nimi współpracę w 
działaniach ukierunkowanych na usunięcie zagroŜeń, jakie stwarzają produkty 
wprowadzone przez nich do obrotu. 

 
 
UPOWAśNIONY PRZEDSTAWICIEL 
 
-  osoba fizyczna lub prawna  mająca siedzibę we Wspólnocie, posiadająca 
pisemne pełnomocnictwo od producenta do działania w jego imieniu w zakresie 
określonych zadań. 
  
Pełnomocnictwo musi obejmowa ć co najmniej : 
a) przechowywanie deklaracji zgodności WE oraz dokumentacji technicznej przez 
okres [10 lat]; 
b) udzielanie informacji i udostępnianie dokumentacji koniecznej do ustalenia 
zgodności produktu z wymaganiami; 
c) podejmowanie współpracy w działaniach ukierunkowanych na usunięcie 
zagroŜeń, jakie stwarzają produkty objęte pełnomocnictwem. 

 
 
IMPORTER 
 
-  osoba fizyczna lub prawna , mająca siedzibę we Wspólnocie, wprowadzająca 
na rynek wspólnotowy produkt z kraju trzeciego 
 
 
Obowi ązki importerów 
 
Importerzy są zobowi ązani do wprowadzania do obrotu we Wspólnocie 
wył ącznie produktów zgodnych z wymaganiami . 
 
Przed wprowadzeniem produktu do obrotu importerzy gwarantuj ą, Ŝe producent 
przeprowadził odpowiedni ą procedur ę oceny zgodno ści  sporz ądził 
dokumentacj ę techniczn ą, Ŝe produkt jest opatrzony wymaganym 
oznakowaniem zgodno ści , Ŝe towarzysz ą mu wymagane dokumenty.  
 
JeŜeli  importer uznaje lub ma powody, by uwaŜać, Ŝe produkt nie jest zgodny , 
nie wolno mu wprowadzi ć produktu do obrotu, dopóki nie zostanie 
zapewniona zgodno ść produktu. Importer informuje o tym producenta oraz 
organy odpowiedzialne za nadzór rynku, jeŜeli produkt stwarza zagroŜenie. 
 
Importerzy są zobowi ązani opatrzy ć produkt swoim nazwiskiem , 
zarejestrowaną nazwą towarową lub  zarejestrowanym znakiem  towarowym           
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i umie ścić swój adres kontaktowy na produkcie , a jeŜeli nie jest to moŜliwe – na 
opakowaniu lub w dokumencie dołączonym do produktu. 
 
Importerzy gwarantuj ą dołączenie do produktu instrukcji obsługi oraz 
dostarczenie informacji na temat bezpiecze ństwa w j ęzyku łatwo zrozumiałym 
przez konsumentów i innych u Ŝytkowników końcowych, określonym przez 
zainteresowane państwo członkowskie. 
 
Importerzy są zobowi ązani zapewni ć, aby w czasie, gdy ponoszą 
odpowiedzialność za produkt, warunki  jego przechowywania i przewo Ŝenia nie 
wpływały ujemnie na jego zgodność z wymaganiami. 
 
Importerzy są zobowiązani, we wszystkich przypadkach w odniesieniu do ryzyka, 
które produkt stanowi, w celu ochrony zdrowia i bezpieczeństwa konsumentów, do 
przeprowadzania badania próby produktów wprowadzanych do obrotu, badania, 
skarg oraz, jeśli wystąpi taka konieczność, prowadzenia ich ewidencji, ewidencji 
produktów niezgodnych z wymaganiami i przypadków odzyskania produktu oraz 
informowania dystrybutorów o tego rodzaju działaniach w zakresie monitorowania. 
 
Importerzy powinni podjąć konieczne środki naprawcze w celu zapewnienia 
zgodności produktu, jego wycofania lub odzyskania, stosownie do okoliczności.  
JeŜeli produkt stwarza zagroŜenie, niezwłocznie informują oni o tym właściwe 
organy krajowe państw członkowskich, w których produkt został udostępniony, 
podając szczegółowe informacje, w szczególności na temat niezgodności oraz 
podjętych środków naprawczych. 
 
Importerzy są zobowiązani przechowywać kopię deklaracji zgodności WE do 
dyspozycji organów nadzoru rynku przez okres [10 lat] i zapewnić, by 
dokumentacja techniczna była dostępna do dyspozycji tych organów na ich 
Ŝądanie. 
 
Na uzasadnione Ŝądanie właściwego organu krajowego importerzy udzielają mu 
wszelkich informacji i udostępniają dokumentację konieczną do ustalenia 
zgodności danego produktu z wymaganiami w języku łatwo zrozumiałym dla tego 
właściwego organu krajowego. Na Ŝądanie właściwych organów podejmują z nimi 
współpracę w działaniach ukierunkowanych na usunięcie zagroŜeń, jakie 
stwarzają produkty wprowadzone przez nich do obrotu. 
 

 
DYSTRYBUTOR 
 
- osoba  fizyczna lub prawna  w łańcuchu dostaw, inna niŜ producent lub importer, 
która udostępnia produkt na rynku. 
 
 
Obowi ązki dystrybutora 
 
Dystrybutorzy zobowiązani są zachować w swoich działaniach ostroŜność, by 
upewnić się, czy produkty, które udostępniają na rynku, są zgodne z 
obowiązującymi wymaganiami. 
 
Przed udostępnieniem produktu na rynku dystrybutorzy sprawdzają, czy produkt 
jest opatrzony wymaganym oznakowaniem zgodności i czy towarzyszą mu 
wymagane dokumenty oraz instrukcje i informacje dotyczące bezpieczeństwa w 
języku zrozumiałym dla konsumentów i innych uŜytkowników końcowych 
w państwie członkowskim, w którym produkt jest udostępniany na rynku, a takŜe 
czy producent i importer spełnili wymagania. 
  

 



Page 9 of 10 

 

JeŜeli produkt nie jest zgodny, dystrybutor moŜe udostępnić produkt na rynku 
wyłącznie po dostosowaniu. Dystrybutor informuje o tym producenta lub importera 
oraz organy odpowiedzialne za nadzór rynku, jeŜeli produkt stwarza zagroŜenie. 
 
Dystrybutor jest zobowiązany zapewni ć, aby w trakcie, gdy ponosi 
odpowiedzialność za produkt, warunki jego przechowywania i przewo Ŝenia  nie 
wpływały ujemnie na jego zgodność z obowiązującymi wymaganiami. 
 
JeŜeli udostępniony przez nich na rynku produkt nie jest zgodny 
z obowiązującym wspólnotowym prawodawstwem harmonizacyjnym, gwarantują 
podjęcie środków naprawczych koniecznych do zapewnienia zgodności produktu 
lub jego wycofania, bądź odzyskania, stosownie do okoliczności. Ponadto jeŜeli 
produkt stwarza zagroŜenie, niezwłocznie informują oni o tym właściwe organy 
krajowe państw członkowskich, w których produkt został udostępniony, podając 
szczegółowe informacje, w szczególności na temat niezgodności oraz podjętych 
środków naprawczych. Na uzasadnione Ŝądanie właściwego organu [nadzoru 
rynku] dystrybutorzy udzielaj ą mu wszelkich informacji i udost ępniaj ą 
dokumentacj ę konieczną do ustalenia zgodności danego produktu z 
wymaganiami.  
  
Na Ŝądanie właściwych organów, podejmują z nimi współpracę w działaniach 
ukierunkowanych na usunięcie zagroŜeń, jakie stwarzają produkty udostępnione 
przez nich na rynku. 

 
Ochrona prawna znakowania CE 
 
 
Artykuł 30 [rozporz ądzenie 765/2008/WE] 
 
….państwa członkowskie zapewniają prawidłowe wdroŜenie systemu regulującego 
oznakowanie CE oraz podejmują stosowne działania w przypadku jego 
nieprawidłowego stosowania. Państwa członkowskie uwzględniają takŜe 
odpowiedzialność karną za naruszenia, w tym sankcje karne w przypadku 
powaŜnych naruszeń. Kary te muszą być współmierne do wagi wykroczenia oraz 
stanowić skuteczny środek odstraszający, zapobiegający nieprawidłowościom w 
zakresie stosowania oznakowania CE. 

 
 

Ustawa z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodno ści 
(Dz.U.04.204.2087 z poźn. zm.) 

 
 

Rozdział 7, Odpowiedzialno ść karna 
 
 
Art. 46. 
Kto umieszcza oznakowanie zgodności na wyrobie, który nie spełnia zasadniczych 
wymagań albo dla którego producent lub jego upowaŜniony przedstawiciel nie 
wystawił deklaracji zgodności, podlega grzywnie. 
 
 
 
Art. 47. 
Kto umieszcza na wyrobie znak podobny do oznakowania zgodności, mogący 
wprowadzić w błąd uŜytkownika, konsumenta lub dystrybutora tego wyrobu, 
podlega grzywnie . 
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Art. 47a. 
Kto wprowadza do obrotu lub oddaje do uŜytku wyrób podlegający oznakowaniu 
zgodności a nieposiadaj ący takiego oznakowania ,  podlega grzywnie . 
 
 
 
 
 
 

Źródła informacji na temat 
oznakowania CE 
 
 
 
http://www.oznakowanie-ce.pl 
 
http://www.uokik.gov.pl  
 
http://ec.europa.eu/enterprise/faq/ce-mark.htm  
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Do opracowania niniejszego dokumentu wykorzystano informacje przygotowane 
przez Ministerstwo Gospodarki, Departament Regulacji Gospodarczych.   

 
 
 
 
 
 
 

 
Za treść dokumentu odpowiada Fundacja Kaliski Inkubator Przedsiębiorczości. 
Komisja Europejska nie odpowiada za jakiekolwiek wykorzystanie informacji zawartych 
w dokumencie. Poglądy wyraŜone w publikacji nie odzwierciedlają oficjalnego 
stanowiska Komisji Europejskiej. 
 

 

 

 
          


